
Q.1 िनɻिलİखत अƗर-समूह Şंखला को पूरा करने के िलए Ůʲवाचक िच˥ (?) के ̾थान पर Ɛा आना
चािहए?
RD, JF, DJ, ZP, ?

Ans 1. XY

2. WX

3. YY

4. XX

Question ID : 26433066003

Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.2 िनɻिलİखत समीकरण को सही (संतुिलत) करने के िलए िकन दो गिणतीय िच˥ोंऔर दो संƥाओं को
आपस मŐ बदलना होगा?
10 × 11 + 19 - 323 ÷ 3 = 50

Ans 1. 10 और 19, - और +

2. 3 और 19, - और ×

3. 10 और 11, - और ÷

4. 10 और 323, + और ÷

Question ID : 26433096016

Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.3 उस िवकʙका चयन कीिजए, िजसका पाँचवŐ अƗर-समूह से ठीक वही संबंध है, जो संबंध दूसरे अƗर-
समूह का पहले अƗर-समूह से है और वही संबंध चौथे अƗर-समूह का तीसरे अƗर समूह से है।
STABLE : AEQRZJ :: TARGET : AERPER :: VISUAL : ?

Ans 1. UATWJQ

2. IUATQJ

3. TAUIQJ

4. HATQUI

Question ID : 26433069020

Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.4 एक िनिʮत कूट भाषा मŐ, 'ENGINE' को ‘ENIGNE’ के ŝप मŐ िलखा जाता है और 'TRAIN’ को
'NIART' के ŝप मŐ िलखा जाता है। उसी भाषा मŐ 'LEVEL' को कैसे िलखा जाएगा?

Ans 1. LEVEL

2. LEEVL

3. LELEV

4. LEELV

Question ID : 26433070335

Status : Answered

Chosen Option : 1
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Q.5

Ans
1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 26433067829

Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.6 उस िवकʙका चयन करŐ , जो तीसरे शɨ से उसी Ůकार संबंिधत है, िजस Ůकार दूसरा शɨ, पहले
शɨ से संबंिधत है। (शɨों को अथŊपूणŊ िहंदी शɨों के ŝप मŐ माना जाना चािहए और शɨों को उनमŐ
अƗरो ं की संƥा / ʩंजनो ं की संƥा / ˢरों की संƥा के आधार पर एक दूसरे से संबंिधत नही ं िकया
जाना चािहए।)
पैनल : जूरी सद˟ :: पोटŊफ़ोिलयो : ?

Ans 1. कंपिनयां

2. Ůितभूितयां

3. Ɋासी

4. Ůशासन

Question ID : 26433056590

Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.7 A & B का अथŊ है िक 'A, B का पुũ है'
A # B का अथŊ है िक 'A, B की बहन है'
A @ B का अथŊ है िक 'A, B का भाई है'
A % B का अथŊ है िक 'A, B का िपता है'
A - B का अथŊ है िक 'A, B की पुũी है'
A * B का अथŊ है िक 'A, B की पȉी है'
यिद C # D @ E % Z & L # M − N * P है, तो L, P से िकस Ůकार संबंिधत है?

Ans 1. पुũी

2. बš

3. पȉी

4. बहन

Question ID : 26433065964

Status : Answered

Chosen Option : 1



Q.8 उस िवकʙका चयन करŐ जो चौथी संƥा से उसी Ůकार संबंिधत है िजस Ůकार पहली संƥा दूसरी
संƥा से और पांचवी ं संƥा छठी संƥा से संबंिधत है।
8 : 96 :: ? : 54 :: 12 : 216

Ans 1. 10

2. 8

3. 4

4. 6

Question ID : 26433059941

Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.9 नीचे िदए गए Ůʲ मŐ कुछ कथनऔर उनके बाद उन कथनो ं पर आधाįरत कुछ िनʺषŊ िदए गए हœ। िदए
गए कथनो ं को सही मानŐ, भले ही उनमŐ सामाɊतः ǒात तȚों से िभɄता हो। सभी िनʺषŊ पढ़Ő और िफर
िनधाŊįरत करŐ िक कौन से िनʺषŊ, िदए गए कथनो ं का तािकŊ क ŝप से अनुसरण करते हœ।
कथन:
I. सभी W, L हœ।
II. सभी L, M हœ।
िनʺषŊ:
I. कोई L, W नही ं है।
II. कोई M, L नही ं है।
III. कोई M, W नही ं है।

Ans 1. सभी िनʺषŊ अनुसरण करते हœ

2. केवल िनʺषŊ II अनुसरण करता है

3. केवल िनʺषŊ I अनुसरण करता है

4. कोई भी िनʺषŊ अनुसरण नही ं करता है

Question ID : 264330104950

Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.10

Ans 1. 6

2. 3

3. 5

4. 4

Question ID : 26433079371

Status : Answered

Chosen Option : 3



Q.11 िदए गए दो िच˥ो ं तथा संƥाओं को पर˙र बदलने पर, िनɻिलİखत मŐ से कौन सा समीकरण सही नही ं
होगा?
x और +, 7 और 4

I. 7 × 8 + 4 – 6 ÷ 3 = 57
II. 4 × 8 – 9 ÷ 3 + 7 = 3

Ans 1. I तथा II दोनों

2. केवल II

3. केवल I

4. ना ही I ना ही II

Question ID : 264330105147

Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.12 गिणतीय िच˥ो ं के उस सही संयोजन का चयन करŐ िजसे Ţिमक ŝप से * िच˥ो ं के ̾थान पर रखने पर
िदया गया समीकरण संतुिलत हो जाएगा।
50 * 25 * 10 * 2 * 175

Ans 1. +, ×, ÷, =

2. −, ×, +, =

3. +, ÷, ×, =

4. −, ×, ÷, =

Question ID : 26433068569

Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.13 26 नवंबर 1994 को सɑाह का कौन सा िदन था?
Ans 1. शिनवार

2. गुŜवार

3. शुŢवार

4. बुधवार

Question ID : 26433093109

Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.14 िनɻिलİखत चार अƗर-समूहो ं मŐ से तीन एक िनिʮत तरीके से आपस मŐ संगत है, जबिक कोई एक उनसे
असंगत है। असंगत अƗर-समूह का चयन करŐ।

Ans 1. NLK

2. GDA

3. TRQ

4. LJI

Question ID : 26433068505

Status : Answered

Chosen Option : 3



Q.15 यिद R ÷ S का अथŊ है िक R, S की माता है, R × S का अथŊ है िक R, S का िपता है, R – S का अथŊ है
िक R, S की बहन है, तो िनɻिलİखत मŐ से कौन सा ʩंजक यह िनŝिपत करता है, िक P, R का िपता
है?

Ans 1. P × Q – R

2. Q × P – R

3. R × Q – P

4. P × Q ÷ R

Question ID : 264330104964

Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.16 एक िनिʮत कूट भाषा मŐ, 'CAKES' को 'FXNBV' के ŝप मŐ िलखा जाता है और 'ABUSE' को
'DYXPH' के ŝप मŐ िलखा जाता है। उसी भाषा मŐ 'BARKS' को कैसे िलखा जाएगा?

Ans 1. EXUIU

2. EXUIV

3. EXVHU

4. EXUHV

Question ID : 26433067299

Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.17 एक अनुŢम िदया गया है, िजसमŐ से एक पद लुɑ है। िदए गए िवकʙों मŐ से वह सही िवकʙ चुिनए, जो
अनुŢम को पूरा करे।
COMB, GIUR, KCCH, OWKX, ?

Ans 1. SQSN

2. SMRQ

3. SRQM

4. MNQR

Question ID : 264330104838

Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.18 उस समुǄय का चयन कीिजए िजसमŐ संƥाएं आपस मŐ उसी Ůकार संबंिधत हœ िजस Ůकार िनɻिलİखत
समुǄयों की संƥाएं आपस मŐ संबंिधत हœ।
(नोट: संƥाओं को उसके घटक अंकों मŐ िवभािजत िकए िबना, पूणŊ संƥाओं पर गिणतीय संिŢयाएं की
जानी चािहए। उदाहरण के िलए 13 - गिणतीय संिŢयाएं जैसे िक जोड़ना/घटाना/गुणा करना इ̝यािद 13
मŐ िकया जा सकता है। 13 को 1 और 3 मŐ िवभािजत करना और िफर 1 और 3 पर गिणतीय संिŢयाएँ
करने की अनुमित नही ं है।)
(6, 17, 408)
(13, 27, 1404)

Ans 1. (5, 82, 1200)

2. (4, 26, 416)

3. (9, 27, 245)

4. (17, 28, 952)

Question ID : 26433068388

Status : Answered

Chosen Option : 2



Q.19

Ans

1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 26433057790

Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.20 िनɻिलİखत ŵेणी मŐ Ůʲिच˥ (?) के ̾थान पर कौन सी संƥा आएगी?
1, 4, 13, 40, ?, 364

Ans 1. 120

2. 121

3. 132

4. 124

Question ID : 26433067595

Status : Answered

Chosen Option : 2



Q.21 संƥाओं के िवषम समूह का चयन करŐ। (ȯान दŐ: संƥाओं को उनके संघटक अंको ं मŐ िवभािजत िकए
िबना, पूणŊ संƥाओं पर संिŢयाएँ िन˃ािदत की जानी चािहए। उदाहरण "13" - 13 पर संिŢयाएँ जैसे
िक 13 मŐ जोड़ना/घटाना/गुणा करना आिद िकया जा सकता है। 13 को 1 और 3 मŐ तोड़ना और और
िफर 1 और 3 पर गिणतीय संिŢयाएँ करने की अनुमित नही ं है)

Ans 1. (500 – 100 – 20)

2. (600 – 120 – 24)

3. (300 – 60 – 12)

4. (400 – 80 – 14)

Question ID : 264330105084

Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.22 िवकʙों मŐ से उस समुǄय का चयन कीिजए िजसमŐ दी गई संƥाओं के बीच वही संबंध है, जो संबंध
नीचे िदए गए समुǄयों की संƥाओं के बीच है।
(नोट: आपको संƥाओं पर कोई भी संिŢया उनके घटक अंको ं मŐ िवभािजत िकए िबना, पूणŊ संƥाओं
पर ही करनी है।)
(12, 313, 13)
(11, 185, 8)

Ans 1. (15, 150, 10)

2. (9, 90, 3)

3. (4, 125, 11)

4. (12, 158, 12)

Question ID : 26433069233

Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.23 Three statements are given followed by three conclusions numbered I, II and III.
Assuming the statements to be true, even if they seem to be at variance with
commonly known facts, decide which of the conclusions logically follow(s) from the
statements.
Statements:
Some spices are medicines.
All medicines are chemicals.
No chemical is cheap.
Conclusions:
I. Some medicines are cheap.
II. Some chemicals are spices.
III. No medicine is cheap.

Ans 1. Only conclusions I and III follow.

2. Only conclusions I and II follow.

3. Only conclusions II and III follow.

4. All conclusions follow.

Question ID : 26433070398

Status : Answered

Chosen Option : 2



Q.24

Ans

1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 26433076645

Status : Not Answered

Chosen Option : --



Q.25

Ans

1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 26433068721

Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.1 राम सहाय पांडे को िनɻिलİखत मŐ से िकस ŵेणी मŐ पȧ ŵी 2022 Ůाɑ Šआ?

Ans 1. वादक

2. गायन

3. कला के Ɨेũ मŐ उǽृʼ सेवा

4. कनाŊटक संगीत

Question ID : 26433082148

Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.2 आईयूपीएसी (IUPAC) पȠित के अनुसार –OH समूह के िलए ŮȑयƐा है?

Ans 1. -ईन

2. -ओʤ

3. -ऐन

4. -ओन

Question ID : 26433086699

Status : Not Answered

Chosen Option : --

Section : General Awareness



Q.3 िनɻिलİखत मŐ से िकसे 'ɘाːरऑफ पेįरस' के नाम से जाना जाता है?

Ans 1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 26433066466

Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.4 िनɻिलİखत मŐ से कौन Ůितिʿत मोशन िपƁर साउंड एिडटसŊ के 63वŐ वािषŊक गोʒन रील अवाड्Ŋस मŐ
वृȅिचũ 'इंिडयाज डॉटर' के िलए सवŊŵेʿ साउंड का पुरˋार जीतने वाले पहले एिशयाई बने?

Ans 1. पी.एम. सतीश

2. रेसुल पुकुǥी

3. बॉबी जॉन

4. जİːन जोस

Question ID : 26433054472

Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.5 िनɻिलİखत मŐ से कौन तेलंगाना का पहला संगीत नाटक अकादमी पुरˋार िवजेता है?

Ans 1. दीपा शिशंūन

2. शांताला िशविलंगɔा

3. यािमनी रेǭी

4. पȧजा रेǭी

Question ID : 26433090706

Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.6 िहमाचल Ůदेश के मुƥमंũी ने एक 'नारी को नमन' योजना शुŝ की है जो राǛ मŐ मिहला यािũयो ं को
राǛ के भीतर उनकी याũा के िलए केवल ______ िकराए का भुगतान करने की अनुमित देगी।

Ans 1. 50%

2. 30%

3. 40%

4. 20%

Question ID : 264330105350

Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.7 मई 2022 मŐ िũपुरा के नए मुƥमंũी के ŝप मŐ िकसे नािमत िकया गया है?

Ans 1. संगीता िसंह

2. राजीव राजन

3. मािणक साहा

4. महेश वमाŊ

Question ID : 264330105331

Status : Answered

Chosen Option : 3



Q.8 कŐ ū सरकार ने ˢǅ भारत िमशन शहरी 2.0 के तहत ˢǅ सवőƗण एस.एस.-2023 का आठवां
संˋरण लॉȳ िकया है। इसे ________ मŐ चŢीयता Ůाɑ करने के िलए बनाया गया है।

Ans 1. वषाŊ जल Ůबंधन

2. औȨोिगक Ůबंधन

3. अपिशʼ Ůबंधन

4. सड़क Ůबंधन

Question ID : 264330105210

Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.9 िनɻिलİखत मŐ से कौन सा कथन सही है?
I. Ɨेũफल की ̊िʼ से भारत का सबसे बड़ा राǛ उȅर Ůदेश है।
II. राज̾थान भारत का वह राǛ है िजसकी जनसंƥा भारत के अɊ सभी राǛों मŐ सबसे अिधक है।

Ans 1. केवल I

2. केवल II

3. I तथा II दोनों

4. ना ही I ना ही II

Question ID : 264330105493

Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.10 बड़े गुलाम अली खान ______________ घराने के एक Ůमुख गायक थे।
Ans 1. बनारस

2. िभंडी बाजार

3. रामपुर सहसवान

4. पिटयाला

Question ID : 26433054486

Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.11 भारतीय मृदा िवǒान सं̾थान (Indian Institution of Soil Science) का कŐ ū कहाँ İ̾थत है?

Ans 1. भुवनेʷर

2. भोपाल

3. पोरबंदर

4. िवशाखापȅनम

Question ID : 26433089214

Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.12 जबऑƛीजन की उपİ̾थत मŐ मैưीिशयम įरबन को जलाया जाता है तब यह ______ ŝपाȶįरत हो
जाता है।

Ans 1. मैưीिशयम काबŖनेट

2. मैưीिशयम पेरोƛाइड

3. मैưीिशयम हाइडŌ ोƛाइड

4. मैưीिशयम ऑƛाइड

Question ID : 264330105471

Status : Not Answered

Chosen Option : --



Q.13 1873 मŐ, सȑशोधक समाज की ̾थापना _________ मŐ Šई थी।
Ans 1. बॉɾे ŮेसीडŐसी

2. पंजाब Ůांत

3. िबहार Ůांत

4. मūास ŮेसीडŐसी

Question ID : 26433085283

Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.14 िनɻिलİखत मŐ से िकस अनुǅेद मŐ कहा गया है िक राǛ िकसी भी नागįरक के İखलाफ केवल धमŊ,
नˠ, जाित, िलंग, जɉ ̾थान या इनमŐ से िकसी के आधार पर भेदभाव नही ंकरेगा?

Ans 1. अनुǅेद 15

2. अनुǅेद 40

3. अनुǅेद 25

4. अनुǅेद 59

Question ID : 26433086798

Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.15 1653 मŐ, िकस ůांसीसी वैǒािनक ने देखा िक यिद िकसी असंपीǰ ūव के िकसी िबंदु पर कुछ दाब
डाला जाता है, तो ūव के सभी िबंदुओं और बतŊन की दीवारो ं पर समान दाब Ůसाįरत होता है?

Ans 1. यूजीन बॉडŊन

2. इवŐजेिलːा टोįरसेली

3. डेिनयल बनŗली

4. ɰेज़ पाˋल

Question ID : 26433064090

Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.16 िज़याउȞीन बरनी ने अपना वृतांत पहली बार 1356 मŐ और दूसरी बार इसके _____ वषŊ बाद िलखा था।
Ans 1. दो

2. पाँच

3. तीन

4. आठ

Question ID : 264330105399

Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.17 भोजन के ŝप मŐ उपयोग होने वाले समुūी शैवाल की पहचान कीिजए।
Ans 1. ˙ाइरोगाइरा

2. सरगसुम

3. वॉलवॉƛ

4. यूलोिŪƛ

Question ID : 26433086746

Status : Not Answered

Chosen Option : --



Q.18 िनɻिलİखत मŐ से कौन से शैलो ं मŐ पौधो,ं जानवरो ं एवं अɊ सूƘ जीवाणुओ,ं जो कभी इन शैलो ं पर रहे
हœ, के जीवाʳ भी हो सकते हœ?

Ans 1. बिहŊभेदी आưेय शैल

2. कायांतįरत शैल

3. अंतभőदी आưेय शैल

4. अवसादी शैल

Question ID : 264330105643

Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.19 भारत मŐ रोिलंग ɘान की अविधƐा थी?
Ans 1. 1977 से 1979

2. 1978 से 1980

3. 1976 से 1978

4. 1975 से 1977

Question ID : 26433064512

Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.20 _______ are those where a monthly instalment is deposited in the accounts every
month.

Ans 1. reinvestment deposits

2. savings bank deposits

3. fixed deposits

4. recurring deposits

Question ID : 264330105379

Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.21 परमहंस मंडली की ̾थापना ______ मŐ जाित उɉूलन के िलए कायŊ करने के िलए की गई थी।
Ans 1. 1820

2. 1850

3. 1840

4. 1830

Question ID : 264330105585

Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.22 िनɻिलİखत मŐ से कौन-सा एक तरीका नही ं है िजससे एक बʟेबाज िŢकेट के खेल मŐ आउट हो सकता
है?

Ans 1. बोʒ

2. लेग बाय

3. ː̱̪ड

4. लेग िबफोर िवकेट

Question ID : 26433071505

Status : Answered

Chosen Option : 2



Q.23 िŢकेट टेː मैच मŐ भोजन अवकाश (लंच इंटवŊल) िकतने समय के िलए होता है?

Ans 1. 40 िमनट

2. 25 िमनट

3. 35 िमनट

4. 30 िमनट

Question ID : 26433071564

Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.24 यिद राǛ सरकार पंचायती राज सं̾थाओं को उनके पाँच साल के कायŊकाल के अंत से पहले भंग कर
देती है, तो आम तौर पर _____ के भीतर नए चुनाव होने चािहए।

Ans 1. छ: महीने

2. एक महीने

3. एक साल

4. तीन महीने

Question ID : 26433069893

Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.25 कǼ वंश का सं̾थापक कौन था?
Ans 1. सुशमŊन

2. देवभूित

3. वासुदेव

4. नारायण

Question ID : 26433082252

Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.1 नीचे दी गई तािलका दो कंपिनयो Ȫारा बेची गई टŌ ैƃर की संƥा को दशाŊती है।

दोनो ं कंपिनयो Ȫारा बेचे गए टŌ ैƃर T5 की संƥा, दोनो ं कंपनी Ȫारा बेचे गए टŌ ैƃर T2 की संƥा से
िकतने Ůितशत अिधक है?

Ans 1. 172.44 Ůितशत

2. 162.66 Ůितशत

3. 266.32 Ůितशत

4. 188.88 Ůितशत

Question ID : 264330105706

Status : Answered

Chosen Option : 4

Section : Quantitative Aptitude



Q.2

Ans 1. 0

2. 1

3. −1

4. 2

Question ID : 26433079804

Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.3 यिद secθ + tanθ = √5 है, तो secθ – tanθ का मान ǒात कीिजए।
Ans 1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 26433061770

Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.4 राम िबंदु A से 8 a.m. पर चलना शुŝ करता है और उसी िदन िबंदु B पर 2 p.m. पर पŠँचता है। उसी
िदन, राजू िबंदु B से 8 a.m. पर चलना शुŝ करता है और उसी िदन िबंदु A पर 6 p.m. पर पŠँचता है।
दोनो ं िबंदु A और B केवल एक सीधी रेखा वाले टŌ ैक Ȫारा पृथक िकए गए हœ। वे दोनो ं िकतने बजे िमलते
हœ?

Ans 1. 9:42 a.m

2. 12:42 p.m.

3. 11:45 a.m.

4. 10:42 a m.

Question ID : 26433079955

Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.5 यिद 18 cm और 8 cm िũǛा वाले दो वृȅ बा˨ ŝप से ˙शŊ करते हœ, तो एक उभयिन̽ठ अनु˙शŊ रेखा
की लंबाई ǒात कीिजए।

Ans 1. 12 cm

2. 24 cm

3. 16 cm

4. 14 cm

Question ID : 26433075024

Status : Not Answered

Chosen Option : --



Q.6 एक ʩİƅ ने साविध जमा मŐ 10% वािषŊक साधारण ɯाज पर ₹15,600 जमा िकए। Ůȑेक दूसरे वषŊ के
बाद वह अिजŊत ɯाज को मूलधन मŐ जोड़ता है। 4 वषŊ के अंत मŐ ɯाज ______है।

Ans 1. ₹6,655

2. ₹3,975

3. ₹6,864

4. ₹3,744

Question ID : 26433082400

Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.7 यिद tan3θ.tan7θ = 1 है, जहां 7θ एक Ɋून कोण है, तो cot15θ का मान ǒात कीिजए।
Ans

1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 26433083011

Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.8 कुछ छाũ अ̡ययन याũा पर गए थे। 6 km/h की चाल से, उɎोनें 2 घंटे तक बाइक से याũा की; िफर 2
km/h की चाल से, वे एक घंटे तक चले; िफर उɎोनें एक घंटे आराम िकया औरआधे घंटे तक दोपहर
का भोजन िकया; िफर 1 m/s की चाल से, वे एक घंटे तक चलकर एक बगीचे मŐ गए; और अंत मŐ 4
km/h की चाल से वे 3 घंटे मŐ घर लौट आए। उनकी औसत चाल, km/h मŐ, िकतनी (दो दशमलव ̾थान
तक पूणाōिकत) है?

Ans 1. 0.28

2. 251.62

3. 129.23

4. 3.48

Question ID : 26433061594

Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.9 यिद p = 8.15, q = 9.06 और r = −17.21 है तो, p3 + q3 + r3 − 3pqr का मान Ɛा होगा?
Ans 1. 0

2.  4.75

3. −3.81 

4. −5.62

Question ID : 26433075224

Status : Not Answered

Chosen Option : --



Q.10 दो वृȅो ं के ʩास Ţमशः 12 cm और 20 cm हœ और उनके कŐ ūो ं के बीच की दूरी 16 cm है। वृȅो ं पर
उभयिनʿ ˙शŊ रेखाओं की संƥा ǒात कीिजए।

Ans 1. 2

2. 4

3. 3

4. 1

Question ID : 26433085499

Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.11 िũभुजो ं का ए.एस.ए. (ASA) सवाōगसमता िनयमƐा है, जहां A और S Ţमशः िũभुज के कोण और
भुजा को िनŝिपत करते हœ?

Ans 1. दो िũभुज तब सवाōगसम कहलाते हœ, यिद दोनों िũभुजों की तीनों भुजाएं बराबर हो।ं

2. दो िũभुज तब सवाōगसम कहलाते हœ, यिद एक िũभुज के 2 कोण और अंतगŊत भुजा दूसरे िũभुज के 2

कोण और अंतगŊत भुजा के बराबर हो।ं
3. दो िũभुज तब सवाōगसम कहलाते हœ, यिद एक िũभुज की 2 भुजाएं और अंतगŊत कोण दूसरे िũभुज की

2 भुजाओं और अंतगŊत कोण के बराबर हो।ं
4. दो िũभुज तब सवाōगसम कहलाते हœ, यिद दोनों िũभुजों के 2 कोणों का कोई युƵ और भुजाओं का कोई

1 युƵ बराबर हो।

Question ID : 26433071236

Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.12 एक घड़ी को 25% के लाभ पर बेचा गया है। यिद इसे 120 Ŝपये कम मŐ बेचा जाता तो 15% हािन होती।
Ŝपये मŐ Ţय मूʞƐा है?

Ans 1. Rs.300 

2. Rs.200 

3. Rs.350 

4. Rs.400 

Question ID : 26433063466

Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.13

Ans
1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 26433083025

Status : Answered

Chosen Option : 2



Q.14

Ans 1. 0

2. 1

3. 4

4. 2

Question ID : 26433062668

Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.15 राघव ने एक शटŊ को Rs.1,500 मŐ खरीदा और शटŊ की कीमत मŐ 40% की वृİȠ की। Rs.75 का लाभ
Ůाɑ करने के िलए उसे िकतना Ůितशत छूट देना होगा?

Ans 1. 75%

2. 15%

3. 50%

4. 25%

Question ID : 26433075316

Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.16 तीन संƥाओ ं98, 175 और 210 का महȅम समापवतŊक (HCF) ǒात करŐ ।
Ans 1. 7

2. 3

3. 5

4. 6

Question ID : 26433075088

Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.17 एक घनाकार कमरे के फशŊ का Ɨेũफल 64 m2 है। कमरे मŐ रखी जा सकने वाली सबसे लंबी छड़ की
लंबाई ̋या है?

Ans 1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 26433066258

Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.18 एक समानुपात मŐ, पहला, दूसरा और चौथा पद Ţमशः 51, 68 और 108 हœ। तीसरा पदƐा है?

Ans 1. 83

2. 81

3. 82

4. 84

Question ID : 26433066364

Status : Answered

Chosen Option : 2



Q.19 नीचे िदया गया वृȅ िचũ एक छाũ Ȫारा 6 िविभɄ िवषयो मŐ Ůाɑ अंको को दशाŊता है। इन िवषयो ं मŐ छाũ
Ȫारा Ůाɑ कुल अंक 700 है। एक िविशʼ िवषय मŐ Ůाɑ अंको को इन सभी 6 िवषयो मŐ Ůाɑ कुल अंको
के Ůितशत के ŝप मŐ दशाŊया गया है।

Q, S तथा U मŐ Ůाɑ कुल अंकƐा है?

Ans 1. 306

2. 308

3. 294

4. 312

Question ID : 264330105767

Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.20 Rs.720 की कमाई मŐ से पंकज 65% खचŊ करता है। वह िकतना बचाता है?

Ans 1. Rs.252

2. Rs.251

3. Rs.253

4. Rs.250

Question ID : 26433075141

Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.21 यिद एक समबाŠ िũभुज की भुजा 16 से.मी. है, तो उसका ƗेũफलƐा है?

Ans
1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 264330105814

Status : Not Answered

Chosen Option : --



Q.22

Ans 1. E

2. B

3. D

4. F

Question ID : 26433082517

Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.23 A, B से 40% अिधक कुशल है। दोनो ं िमलकर कायŊ करते Šए उस कायŊ को पूरा करने मŐ िकतना समय
लŐगे, िजसे B अकेला 36 िदनो ं मŐ पूरा कर सकता है?

Ans
1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 26433072977

Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.24 नीचे दी गई तािलका पाँच दुकानदारो Ȫारा बेची गई कœ ची की संƥा को दशाŊती है।

R Ȫारा बेची गई कœ ची की संƥा का S Ȫारा बेची गई कœ ची की संƥा से अनुपात Ɛा है?

Ans 1. 8 : 3

2. 5 : 9

3. 5 : 8

4. 9 : 5

Question ID : 264330105720

Status : Answered

Chosen Option : 4



Q.25 यिद सात अंको ं की संƥा 52A6B7C, 33 से िवभाǛ है, और A, B, C अभाǛ हœ, तो 2A+3B+C का
अिधकतम मान है:

Ans 1. 23

2. 34

3. 32

4. 27

Question ID : 26433075308

Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.1 Select the most appropriate meaning of the underlined idiom in the given sentence.

After the government interventions, the enrolment and retention of female students
have increased by leaps and bounds.

Ans 1. Swiftly

2. Systematically  

3. Gradually

4. Intermittently

Question ID : 26433071990

Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.2 Select the option that expresses the given sentence in active voice.

I don’t like being seen in tears by people.

Ans 1. I don’t like myself to be seen in tears.

2. I don’t like people had been seeing me in tears.

3. I don’t like people to see me in tears.

4. I don’t like people seeing me in tears.

Question ID : 26433091862

Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.3 Select the most appropriate meaning of the underlined word in a sentence.

The good weather has been a boon for many businesses located near the beach.

Ans 1. fortune

2. luck  

3. Signal

4. beneficial  

Question ID : 26433070657

Status : Answered

Chosen Option : 4

Section : English Comprehension



Q.4 Select the most appropriate option that can substitute the underlined segment in the
given sentence.

You must aware of friends who speak against you.

Ans 1. beware of

2. careful of

3. scarce of

4. caution of

Question ID : 26433088171

Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.5 Sentences of a paragraph are given below in jumbled order. Arrange the sentences in
the correct order to form a meaningful and coherent paragraph.

A. While India is home to 75 per cent of tigers in the world, the Global Tiger Day – as it
is also known – sees awareness events organised in the country, as well as
neighbouring Bangladesh and Nepal.
B. Its primary objective is to preserve the natural habitat of the tiger.
C. International Tiger Day was initiated in 2010, at the Saint Petersburg Tiger Summit.
D. This annual event, observed on 29 July, aims to create awareness on tiger
conservation.

Ans 1. BADC 

2. DCAB 

3. CDAB 

4. CDBA 

Question ID : 26433072382

Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.6 Select the option that can be used as a one-word substitute for the given group of
words.

One who runs away from law

Ans 1. Fatalist

2. Lunatic

3. Fugitive

4. Convict

Question ID : 26433072545

Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.7 Select the sentences that contains no spelling errors.

Ans 1. I saw the dress catalouge pieces of Asha’s corchiture collection.

2. I saw the dress catalougue pieces of Asha’s couture collection.

3. I saw the dress catalogue pieces of Asha’s couture collection.

4. I saw the dress catalougue pieces of Asha’s corchiture collection. 

Question ID : 26433060863

Status : Answered

Chosen Option : 3



Q.8 Select the correct indirect form of the given sentence.
He says to Gayatri, “You are writing an apology to the warden.”

Ans 1. He tells Gayatri that she was writing an apology to the warden.

2. He told Gayatri that she is writing an apology to the warden.

3. He says to Gayatri that she was writing an apology to the warden.

4. He tells Gayatri that she is writing an apology to the warden.

Question ID : 264330104603

Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.9 Select the INCORRECTLY spelt word in the following sentence.
It is a deeply regrettable fact that deforestation has had a substantial consequenses
on the environment.

Ans 1. regrettable

2. consequenses

3. deforestation

4. substantial

Question ID : 26433058616

Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.10 Select the option that can be used as a one-word substitute for the underlined group
of words.

While I was travelling in Europe, I met a man who drew maps.

Ans 1. Arbitrator 

2. Geographer 

3. Anthropologist  

4. Cartographer 

Question ID : 26433088616

Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.11 Select the most appropriate meaning of the given idiom.
Eat humble pie

Ans 1. To live a life of humility

2. To live in penury 

3. To enjoy life to the fullest 

4. To apologise humbly 

Question ID : 26433063132

Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.12 Select the option that can be used as a one-word substitute for the given group of
words.
Words that begin with the same letter, syllable or sound

Ans 1. Pun

2. Metaphor 

3. Alliteration 

4. Hyperbole

Question ID : 26433073360

Status : Answered

Chosen Option : 2



Q.13 Select the most appropriate synonym of the underlined word.

Although Edward had noble blood, his ignoble qualities made him incapable of taking
over the kingdom.

Ans 1. Strange

2. Ostentatious  

3. Salient  

4. Unworthy  

Question ID : 26433070510

Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.14 Select the most appropriate option that can substitute the underlined segment in the
given sentence. If there is no need to substitute it, select ‘No substitution’.

Scores given by the members are to be consolidated and sent in the head office
immediately.

Ans 1. No substitution 

2. at the head office

3. to the head office

4. after the head office

Question ID : 26433089276

Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.15 Select the most appropriate ANTONYM of the given word.
Abominable

Ans 1. Worthy

2. Admirable 

3. Delectable

4.  Detestable

Question ID : 26433063112

Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.16 Select the most appropriate ANTONYM of the given word.

Feud

Ans 1. Unfriendliness

2. Harmony 

3. Distrust

4. Destruct

Question ID : 26433060800

Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.17 Select the sentence with the appropriate use of preposition.

Ans 1. Are you interested along with modern art?

2. Are you interested with modern art? 

3. Are you interested into modern art? 

4. Are you interested in modern art? 

Question ID : 26433073892

Status : Answered

Chosen Option : 4



Q.18 Fill in the blank with the correct collocation.

A gaggle of journalists sit in a/an _________ foyer waiting impatiently.

Ans 1. attic

2. ranch

3. croft

4. hotel 

Question ID : 26433090502

Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.19 Select the correct passive voice form for the given sentence.

My brother likes cricket.

Ans 1. Cricket is liked by my brother.

2. Cricket was like by my brother.

3. Cricket is like by my brother.

4. Cricket was liked by my brother.

Question ID : 26433092340

Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.20 Select the most appropriate option to fill in the blank and complete the collocation.

I had a nice ______ on my birthday with all my friends and relatives.

Ans 1. opportunity

2. day

3. time

4. experience

Question ID : 26433073568

Status : Answered

Chosen Option : 4

Comprehension:

In the following passage, some words have been deleted. Read the passage carefully and
select the most appropriate option to fill in each blank.

At most of the local dhabas and fast food joints, poor hygienic conditions (1) _________. The
(2) _________ occurs due to poor quality packaging material or (3) _________ storage
conditions. Food cooked may not be washed or cleaned properly. It is low in (4) __________,
rich in oil content especially trans fats which make one (5) ________, lousy and dull.

SubQuestion No : 21

Q.21 Select the most appropriate option to fill in blank number 1.

Ans 1. entail

2. prevail

3. sustain

4. assail

Question ID : 26433073418

Status : Answered

Chosen Option : 3



Comprehension:

In the following passage, some words have been deleted. Read the passage carefully and
select the most appropriate option to fill in each blank.

At most of the local dhabas and fast food joints, poor hygienic conditions (1) _________. The
(2) _________ occurs due to poor quality packaging material or (3) _________ storage
conditions. Food cooked may not be washed or cleaned properly. It is low in (4) __________,
rich in oil content especially trans fats which make one (5) ________, lousy and dull.

SubQuestion No : 22

Q.22 Select the most appropriate option to fill in blank number 2.

Ans 1. contamination

2. concentration

3. purification

4. perfection

Question ID : 26433073419

Status : Answered

Chosen Option : 1

Comprehension:

In the following passage, some words have been deleted. Read the passage carefully and
select the most appropriate option to fill in each blank.

At most of the local dhabas and fast food joints, poor hygienic conditions (1) _________. The
(2) _________ occurs due to poor quality packaging material or (3) _________ storage
conditions. Food cooked may not be washed or cleaned properly. It is low in (4) __________,
rich in oil content especially trans fats which make one (5) ________, lousy and dull.

SubQuestion No : 23

Q.23 Select the most appropriate option to fill in blank number 3.

Ans 1. neat

2. sterile

3. unhygienic

4. energetic

Question ID : 26433073420

Status : Answered

Chosen Option : 3

Comprehension:

In the following passage, some words have been deleted. Read the passage carefully and
select the most appropriate option to fill in each blank.

At most of the local dhabas and fast food joints, poor hygienic conditions (1) _________. The
(2) _________ occurs due to poor quality packaging material or (3) _________ storage
conditions. Food cooked may not be washed or cleaned properly. It is low in (4) __________,
rich in oil content especially trans fats which make one (5) ________, lousy and dull.

SubQuestion No : 24

Q.24 Select the most appropriate option to fill in blank number 4.

Ans 1. nutrition

2. condition

3. proportion

4. production

Question ID : 26433073421

Status : Answered

Chosen Option : 1



Comprehension:

In the following passage, some words have been deleted. Read the passage carefully and
select the most appropriate option to fill in each blank.

At most of the local dhabas and fast food joints, poor hygienic conditions (1) _________. The
(2) _________ occurs due to poor quality packaging material or (3) _________ storage
conditions. Food cooked may not be washed or cleaned properly. It is low in (4) __________,
rich in oil content especially trans fats which make one (5) ________, lousy and dull.

SubQuestion No : 25

Q.25 Select the most appropriate option to fill in blank number 5.

Ans 1. skinny

2. obese

3. affluent

4. smart

Question ID : 26433073422

Status : Answered

Chosen Option : 1


